
První fáze rekonstrukce kotlů 
se blíží ke konci

Na začátku dubna zahájila společnost TEPLO BRUNTÁL, 
a. s., velkou rekonstrukci uhelné výtopny na CV Dolní  
v Bruntále. Průběh první etapy této investiční akce, která je 
dokonce nejvýznamnější investiční akcí v historii společnosti 
vůbec, byl představen na prohlídce stavby začátkem června.  

V současnosti je realizace re-
konstrukce v plném proudu, 
pracím předcházely dvouleté 
přípravy. „Museli jsme vybrat 
projekční kancelář, která zpra-

covala projektovou dokumenta-
ci pro následné výběrové řízení, 
to nakonec vyhrála brněnská 
společnost Uchytil, s. r. o. 

Práce na Petrině pokračují, 
mění se atrium i fasáda

Konec školního roku na Petrině rozhodně neznamená konec 
práce uvnitř ani vně školní budovy. Naopak – řemeslníci, 
provádějící rekonstrukci této bruntálské kulturní památky, 
mohou pracovat naplno, bez jakýchkoliv omezení v souvislosti 
s výukou. Díky výjimce schválené Ministerstvem školství 
mohly navíc prázdniny na Petrině začít o dva týdny dříve. 

A jak to tedy na Petrině v 
těchto dnech vypadá? Tak 
především z atria školy „zmi-

zel“ objekt, který sem už na 
první pohled nepatřil. 

Ulička a náměstí 1. máje v novém, 
novinek se dočkal také park

Rovnou tři akce ke zlepšení kvality života ve městě byly 
slavnostně ukončeny ve čtvrtek 3. července v Bruntále. 
Obnovou prošla Farní ulička, náměstí 1. máje a nové zázemí 
dostala část městského parku u hudebního pavilonu. 

Farní ulička je historickým 
kulturním dědictvím města 
a tvoří součást městské pa-
mátkové zóny, je hojně vy-
užívanou pěší spojnicí mezi 
náměstím Jana Žižky a ulicí 

Komenského a slouží pro prů-
chod do centra a na náměstí 
Míru. Ulička dostala nový po-
vrch z žulových kostek. 

Vodnický splav vypukl 8. čer-
vence v Lomnici a v následujících 
dnech prošlo vodnické procesí 
takřka deset míst, kde byl pro do-
razivší připraven program plný 
pohádek, hudby, tance i zpěvu. 
Ve čtvrtek 10. července dora-
zili vodníci spolu s králem Vo-
šplouchem I. i do Bruntálu. Od 
kašny na Zámeckém náměstí se 
vydali městem na zvací průvod  
a nakonec dorazili k další vodě 
– kašně na náměstí Míru, kde se 
konala hlavní část odpoledního 
programu pro veřejnost. Zahrá-
la vodnická kapela Rybníkáři, 
pohádku předvedlo divadýlko 
Mrak a divadlo Magnet, tanco-
valy děti z MC Skřítci a také ze 
Stonožek. 

Vodníci prošli Bruntálem i okolními obcemi
Program plný vodnické zábavy byl připraven v rámci Vodnického splavu na Slezské Hartě. Už počtvrté se v okolních vesnicích 
a městech sešli vodníci z Čech, Moravy a Slezska, aby svým programem potěšili děti i dospělé.

Druhá etapa obnovy sídliště skončila,
opravené jsou chodníky i hřiště

Největší bruntálské sídliště Dolní má za sebou další fázi 
obnovy. Ve středu 9. července byla slavnostně ukončena druhá 
etapa postupné renovace veřejných ploch v této části města. 
Pásku tentokrát nestříhali zástupci města a zhotovitele, ale 
namísto nich děti z Mateřské školy U Rybníka. 

Nový povrch dostaly chod-
níky spojující ulici Cihelní  
s koncem ulice Uhlířské, ko-
lem mateřské školy, dále v uli-
cích Dolní, Dělnické a Horní. 
Nově jsou řešeny přístupy ke 

vchodům do bytových domů 
v ulicích Horní, Dělnické  
a Dolní. Opraveno je také 
venkovní schodiště v Uhlíř-
ské ulici.

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4 Vodnický splav na Slezské Hartě se konal už počtvrté. Ani letos 
si setkání vodníků nenechaly ujít stovky lidí. Ve čtvrtek 10. čer-
vence se vodnická družina zastavila i v Bruntále.           Foto: lc
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Koncertní sezona připravena 
Kruh přátel hudby nabídne koncertní řadu komorních 
koncertů. Posluchači se mohou těšit například na 
vystoupení souboru Schola Gregoriana nebo houslového 
virtuoza Ivana Ženatého.

Koncertní sezonu zahájí 24. září v evangelickém kostele 
koncert dobové hudby v podání Leila Scgayegh – barokní 
housle (Švýcarsko), Václav Luks – cembalo, Libor Mašek – 
barokní violoncello, pořádaný v rámci Svatováclavského 
hudebního festivalu. Kompletní nabídka bude zveřejněna 
na webu města. Předprodej předplatného KPH bude zahá-
jen 25. srpna v divadle. 				        (zr)

Přípravy na novou divadelní sezonu vrcholí
V plném proudu je i během letních měsíců příprava na novou divadelní sezonu v Městském divadle Bruntál. 

Oddělení kultury připra-
ví pro návštěvníky divadla 
osvědčený cyklus ročního 
předplatného, ale také dvě 
kratší řady se zvýhodněným 
vstupným – podzimní a jarní 
předplatné. 

Novou sezonu zahájí  
23. září francouzská kome-
die Mandarínková izba v 
podání Bratislavského hu-
dobného divadla.  Zajímavé 
a vtipné příběhy lidí v krát-
kých jednoaktovkách zahrají 
ve slovenském jazyce čtyři 
herci, kteří se převtělují do 
více postav a osudů.  V jedné 
z hlavních rolí hraje Maroš 
Kramár. „Návštěvníci se mo-
hou těšit na pěkná předsta-
vení. Uvedeme například di-
vácky úspěšnou hru Návštěvy  
u pana Greena se Stanisla-
vem Zindulkou a Matějem 
Hádkem, Báthoryčku, jejíž 

hlavní představitelka získa-
la letos cenu Thalie, operetku  
z opavského divadla Hledám 
děvče na boogie woogie a další 
hry,“ uvedla Dita Dulovcová 
k dramaturgii programu. 
Kompletní nabídka bude zve-
řejněna v polovině srpna.

Divadelní podzim nabíd-
ne improvizační Commedii 
dell árte v podání Spolku se-
šlých, který tvoří herci Pavel 
Liška, Marek Daniel a další. 
Odpočinková komedie Byt 
na inzerát od Divadelní spo-
lečnosti Háta bude obsazena 
oblíbenými herci. 

Divadlo připravuje i pravi-
delná rodinná představení, 
která zahájí 28. září odpo-
ledne pohádka Veselá pouť  
s loutkoherci divadla Louda-
dlo, které s Českou televizí 
spolupracuje na pořadu Jů  
a Hele. Stávající abonenti roč-

ního cyklu mohou už nyní 
potvrdit rezervaci svého mís-
ta v hledišti bruntálského 
divadla i pro příští sezonu. 
Prodej ročního předplatné-
ho bude zahájen 25. srpna. 
Stávajícím abonentům rezer-
vujeme jejich místa nejpoz-
ději do 10. září, pak budou  

uvolněna novým  zájemcům. 
Bližší informace na kontak-
tech: predprodej@mubrun-
tal.cz; divadlo@mubruntal.
cz. O organizaci nové diva-
delní sezony a připravova-
ných titulech budou přináše-
ny průběžně informace také 
na webu města. 	              -dd-

Výstava zahrádkářů
Na výstavu zahrádkářských výpěstků, která se uskuteční 
od 8. do 10. srpna v prostorách bruntálského společenského 
domu, jsou zváni všichni obyvatelé Bruntálu i okolí. Výstava 
se koná pod záštitou starosty Ing. Petra Ryse, MBA. 

Výstavu pořádá Základní 
organizace Českého zahrád-
kářského svazu Bruntál, au-
toři chtějí představit svět za-
hrádkových osad v Bruntále  
a také to, co vše umí zahrád-
káři i v těchto klimatických 
podmínkách vypěstovat. 
Návštěvníci mohou obdivo-
vat výpěstky květin, ovoce, 
zeleniny, bonsají, kaktusů  
a mnoho dalšího. Na výstavě 
se budou podílet i zahrádkáři 
z Meziny, Opavy a Krnova.

Pro děti od 5 do 12 let pro-
běhne 3. ročník soutěže vý-
tvarných prací na téma: Moje 

oblíbené ovoce ze zahrádky. 
Vítězné kresby minulého roč-
níku budou vystaveny spolu  
s výpěstky. Za nejlepší práce  
v pěti kategoriích obdrží auto-
ři dárek a diplom.

V pátek 8. srpna se bude ko-
nat zahájení v 15 hodin, výsta-
va bude přístupná do 18 ho-
din, v sobotu od 9 do 17 hodin 
a v neděli od 9 do 15 hodin, 
kdy také dojde na závěrečnou 
tombolu. Vstupné bude dob-
rovolné, nicméně organizátoři 
doufají, že jejich snahu ná-
vštěvníci ocení alespoň něja-
kým obnosem.                      (zr)

Kulturní servis – kdy a kam jít v Bruntále
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První fáze rekonstrukce kotlů se blíží ke konci
„Po vyřízení všech podkla-

dů a povolení, které musí 
být před zahájením staveb-
ních prací připraveny, došlo  
9. dubna k předání staveni-
ště a hned následně začala 
firma pracovat na demo-
lici starého kotle,“ řekl ře-
ditel společnosti TEPLO 
BRUNTÁL Ing. Luboš Tr-
navský.

Investice do rekonstruk-
ce je skutečně zásadní, fi-
nanční objem rekonstrukce 
je dokonce vyšší než roční 
obrat TEPLA. „Na rekon-
strukci se však společnost 
připravovala několik let do-
předu nejen co se dokumen-
tace týká, ale také investice 
v předchozích třech letech 
byly opatrnější, čímž si spo-
lečnost našetřila finanční 
prostředky zhruba na celou  
1. etapu. Zažádáno máme 
navíc o dotaci z EU pro-
střednictvím Státního fondu 
životního prostředí, podle 
všeho bychom měli získat  
36 % z uznatelných investič-
ních nákladů, což by nám  

z hlediska dalšího hospoda-
ření značně pomohlo,“ dodal 
ředitel Trnavský. 

Rekonstrukce výtopny pro-
bíhá ve dvou etapách, ta prv-
ní zahrnuje výměnu kotle K 4  
a společných periferií ke všem 
zbývajícím kotlům (napájecí 
čerpadla, kompresorovna, 
startovací komory, odsiřova-
cí jednotka a další). Ve dru-
hé etapě v následujícím roce 
budou instalovány další dva 
nové kotle K 3 a K 2, každý  
o dvojnásobném výkonu 
proti kotli  K 4. Poslední 
kotel K 1 zatím zůstane, ten 
je dosud v nejlepším stavu  
a kompletní oprava není nut-
ná. „Kotle pocházejí vesměs  
z 80. let, v letech 96 a 97 prošly 
velkou rekonstrukcí, i přesto 
ale už nevyhovují stále přís-
nějším limitům emisí, kte-
ré požaduje Evropská unie.  
S novými kotly pak poža-
davky na emisní limity, které 
mají vstoupit v platnost od 
1. ledna 2018, bez problémů 
splníme,“ upřesnil Ing. Tr-
navský. 

Na začátku června se ko-

nala prohlídka staveniště, 
dorazivší zástupci města 
coby majitelé společnosti 
TEPLO BRUNTÁL, a. s., 
zástupci generálního doda-
vatele stavby, zástupci gene-
rálního projektanta a další 
účastníci setkání si prohléd-
li, jak se práce na první eta-
pě blíží zdárnému konci, 
nový kotel bude funkční 
hned v následující topné se-
zoně. „Tato výtopna je hlav-
ní zdroj tepla (vyrábí cca  
70 % veškerého tepla), pře-
devším pro sídliště Dol-
ní, ale zásobuje teplem 
také lokalitu Rýmařovská  
a do cca – 10 °C také síd-
liště Květná a okolí. Na 
Květné jsou sice plynové ko-
telny, ale ty se zapínají až  
v době, kdy jdou mrazy pod 
minus deset stupňů. Úspěš-
ným zvládnutím této nároč-
né investiční akce společnost 
získá stabilní zdroj tepla  
s vyšší účinností na dlouhá 
léta a obyvatelé města spo-
lehlivé dodávky tepla a kva-
litnější ovzduší ve městě.“ 
uzavřel ředitel.                  (lc)

Současně prošel opravou 
také průchod mezi Farní ulič-
kou a Zámeckým náměstím, 
a to díky Muzeu v Bruntále, 
které coby partner projektu 
zajistilo tuto část obnovy. 

Jak už se stalo tradicí, zdi 
lemující uličku opět poslouži-
ly jako prostor pro kreativitu 
šikovných dětí z bruntálských 
základních škol, které ve spo-
lupráci s Muzeem v Bruntále  
a městem Bruntál zdi zkrášlily 
tematickými obrázky.

Většinu nákladů na akci s ná-
zvem „Obnovou Farní uličky  
k zachování hodnot památ-
kové zóny“, přesahujících  
300 tisíc korun, pokryla dota-
ce Evropského zemědělského 
fondu pro rozvoj venkova pro-
střednictvím Místní akční sku-
piny Hrubý Jeseník (MAS HJ).

Další slavnostně ukonče-
nou akcí je renovace náměstí  
1. máje. Plocha, která po něko-
lik desetiletí neprošla žádnou 
významnější opravou, se na-
chází vedle areálu Petrina, jenž 
v současnosti rovněž prochází 

rozsáhlou rekonstrukcí. Ob-
nova náměstí 1. máje byla roz-
dělena do dvou etap, kdy první 
etapa byla věnována opravě po-
vrchu náměstí a druhá revita-
lizaci zeleně, instalaci herních 
prvků a mobiliáře.

Zvláštností je, že dvě z nově 
osazených laviček jsou tzv. 
teenagerovské, vyznačující se 
tím, že sedadlo se nachází na 
místě opěradla, zatímco na-
místo sedadla je plocha pro 
nohy. Konstrukce laviček vy-
chází ze zkušeností, kdy mladí 
lidé mají ve zvyku sedat si na 
opěradla a znečišťovat tak se-
dací část. Další šestice nových 
laviček je klasické konstrukce.

Projekt nese oficiální název 
„Nám. 1. máje – centrum zá-
bavy a odpočinku“, náklady 
na jeho první etapu s rozpoč-
tem necelých 800 tisíc korun 
město plně uhradilo ze svých 
zdrojů, na uskutečnění druhé 
části s náklady okolo půl mili-
onu korun radnice využila do-
taci z Programu rozvoje ven-
kova prostřednictvím MAS 
Hrubý Jeseník. 

Třetí ukončenou akcí je do-
plnění hudebního pavilonu  
v bruntálském městském par-
ku o nové zázemí, které má 
zajistit větší komfort návštěv-
níkům akcí v parku. Před 
pavilonem byla vybudová-
na zpevněná plocha osazená  
104 novými lavičkami pro pub-
likum a přibyla převlékárna pro 
účastníky akcí a vystupující.

Práce s rozpočtem 445 tisíc 
korun byly součástí projek-
tu nazvaného „Zázemí pro 
kulturní a sportovní aktivity  
v parku v Bruntále“. Devadesát 
procent uznatelných nákladů 
pokryla dotace poskytnutá 
Evropským zemědělským fon-
dem pro rozvoj venkova pro-
střednictvím MAS Hrubý Je-
seník, zbytek doplatilo město.

Ulička a náměstí 1. máje v novém, novinek se dočkal také park

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

První fáze rekonstrukce uhelné výtopny 
na CV Dolní v Bruntále se blíží ke konci. 
Další fáze oprav bude pokračovat v ná-
sledujícím roce. 	                            Foto: lc

Jednou z trojice dokončených investičních akcí je i zbrusu nová 
podoba Farní uličky.  				        Foto: jo



Program Klubu seniorů Bruntál

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Vodníci prošli 
Bruntálem 

i okolními obcemi
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Krátce

Věděli jste, že…?
V rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno 
nabízejí webové stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících 
čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly zjednodušit 
komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách 
města a představit důležité a přínosné odkazy.

Rubrika Aktuální do-
pravní informace v sekci 
E-Služby

V sekci E-Služby byl při-
dán nový velmi užitečný 
odkaz dopravních infor-
mací v rámci jednotného 
systému dopravních infor-
mací pro ČR. Sledujte zde 
aktuální události, uzavírky, 
provoz, sjízdnost, počasí či 
dopravní situaci z kamer.

Kde naleznete odkaz na 
aktuální dopravní infor-
mace?

Odkaz naleznete přímo 
na titulní straně městské-
ho webu www.mubruntal.
cz v sekci E-SLUŽBY. Tato 
sekce je umístěna v pra-
vém sloupci titulní strán-
ky. Umístění odkazu na 

Dopravní info. Po kliknutí 
na odkaz budete přesmě-
rováni na dopravní portál 
ČR, kde se vám zobrazí ak-
tuální dopravní informace 
pro okres Bruntál. Můžete 
si ale samozřejmě libovolně 
vyhledat aktuální doprav-
ní informace v rámci celé 
České republiky.

O portálu
Dopravní portál ČR www.

dopravniinfo.cz je spravo-
ván a provozován Ředitel-
stvím silnic a dálnic ČR  
v rámci projektu Jednot-
ného systému dopravních 
informací pro ČR (JSDI). 
Na portálu jsou nebo bu-
dou publikovány dopravní 
informace a dopravní data 
o aktuální dopravní situa-

ci, informace o pozemních 
komunikacích, jejich sou-
částech a příslušenství, dal-
ší informace z oblasti sil-
niční dopravy, provozu na 
pozemních komunikacích, 
bezpečnosti silničního pro-
vozu apod. Projekt JSDI je 
řízen a koordinován Mi-
nisterstvem dopravy ČR, 
Ministerstvem vnitra ČR 
a ŘSD ČR ve spolupráci  
s řadou orgánů, organizací 
a institucí veřejné správy  
a dalších osob a subjektů  
z veřejné i privátní sféry. 

V následujícím čísle se 
dozvíte, kde si můžete pře-
číst aktuální informace  
o cenách pohonných hmot 
na Bruntálsku. 

V Klubu bude během léta omezený provoz –  
4. až 8. srpna bude Klub kvůli dovolené  uzavřen.

Klub seniorů pořádá podzimní zájezd:
10. září s trasou zámek ve Slavkově, Templářské 
sklepy v Čejkovicích a tamtéž bylinkový objekt – 
pěstování i prodejna Sonnentor. Zájemci se mo-
hou hlásit na adrese Klubu Pionýrská ulice 2, vždy  
v pondělí a v pátek od 13 do 15 hodin.              (AS)

Rozšíření kamerového systému
Rada města na své 78. schůzi  

v úterý 1. července schválila obno-
vu městského kamerového systému 
v Bruntále včetně vyčlenění finanč-
ních prostředků. Součástí obnovy 
bude ještě letos rozšíření sítě o tři 
nové kamery v ulicích Slovenské,  
S. Čecha a Jesenické, resp. Dukelské 
(na budově gymnázia). Většinu před-
pokládaných nákladů ve výši 335 tisíc 
korun pokryje dotace Ministerstva 
vnitra ČR, zatímco město ze svého 
rozpočtu doplatí jen 50 tisíc korun. 
Celkový počet stacionárních kame-
rových bodů tak vzroste na devět  
– dosud je v provozu šest kamer, kte-
ré monitorují náměstí Míru, okolí 
hlavní pošty, Jiráskovu ulici, uli-
ce Revoluční a Komenského (okolí 
VZP), další dvě kamery jsou pak  
v západní lokalitě. Městská policie 
také disponuje dvěma mobilními 
kamerovými systémy, které může 
instalovat dle aktuální potřeby prak-
ticky kamkoliv.

Záštita nad výstavou zahrádkářů
Městská rada v úterý 1. července 

kladně zareagovala na žádost ZO 
Českého svazu zahrádkářů a schvá-
lila poskytnutí záštity starosty města 
Bruntálu nad konáním výstavy za-
hrádkářů ve dnech 8. až 10. srpna 
letošního roku.Radovat se z provedených prací mo-

hou obzvlášť děti a jejich rodiče. Po 
třiceti letech byla konečně kompletně 
zrenovována dvě sportovní hřiště: 
původní asfaltové povrchy byly zre-
konstruovány, hřiště jsou nyní oplo-
cena, ačkoliv dolní hřiště ještě čekají 
drobné úpravy nad rámec projektu.

Současně bylo rozšířeno a uprave-
no vedlejší dětské hřiště, které do-
stalo umělý měkký povrch a mezi 
novými prvky je také kolotoč pro 
malé děti. V části sídliště byl dopl-
něn mobiliář, obnovena zeleň a také 
veřejné osvětlení.

Celkové náklady na druhou eta-
pu přesáhly částku devíti milionů 
korun, z čehož však čtyři miliony 

pokryla dotace z Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR, z Programu rege-
nerace panelových sídlišť.

Druhá etapa renovace veřejných 
ploch navázala na již dříve usku-
tečněnou obnovu páteřní Cihelní 
ulice, včetně odpočinkového místa  
s kašnou, a renovaci chodníků  
a prostranství u Kobylího rybníka. 
Ještě letos pak má být zrealizována 
třetí etapa, jejímž předmětem budou 
stavební úpravy v části sídliště mezi 
ulicemi U Rybníka, Cihelní a Dolní.

Sídliště Dolní je největším bruntál-
ským panelovým sídlištěm, žije zde 
bezmála třetina všech obyvatel města.

Až do večera se na náměstí bavily 
všechny generace návštěvníků. Bě-
hem dopoledne byly navíc pro děti 
připravené vyjížďky na člunu po 
Kobylím rybníku. Vodnický splav 
letos skončil v sobotu 12. července 
poslední zastávkou v Leskovci.   (lc)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Nové chodníky i hřiště jsou součástí aktuálně dokončené druhé etapy obnovy sídliště Dolní. Foto: lc

Druhá etapa obnovy sídliště skončila,
opravené jsou chodníky i hřiště
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Práce na Petrině pokračují, 
mění se atrium i fasáda

Dny města vzbudily zájem tisíců 
lidí v místech konání i na internetu

Bruntál má za sebou Dny města 2014, které se konaly od 
pátku 20. do neděle 22. června. O oslavy byl velký zájem 
nejen v centru města a na dalších místech konání, ale také 
na internetu. Informace o Dnech města stejně jako on-line 
přenos z oslav si nenechaly ujít tisíce lidí. 

Město zajistilo informovanost 
o Dnech města několika kanály. 
Kromě hromadných sdělovacích 
prostředků to byl především 
internet – městský web www.
mubruntal.cz, facebook a ve 
spolupráci se společností MX-
-NET Telekomunikace s. r. o. 
také on-line přenos, k němuž byl 
přístup také ze stránek radnice.

Statistiky návštěvnosti doka-
zují, že zájem o Dny města byl 
značný: návštěvnost webové 
stránky s kompletními infor-
macemi o Dnech města v rám-
ci kalendáře akcí na městském 
webu činila 10 906 návštěv. 
Webová stránka s on-line pře-
nosem v rámci www.mubrun-
tal.cz s volbou „nízká kvalita“ 
zaznamenala v době konání 

akce 4 261 návštěv, v případě 
volby „vysoká kvalita“ to bylo  
2 317 návštěv. 

Nezanedbatelný zájem o Dny 
města lidé projevili také na face-
booku oslav, kde bylo například 
zaznamenáno tři a půl tisíce po-
zvání k účasti uživatelů na jed-
notlivých akcích.

V průběhu třídenních oslav 
stránky www.mubruntal.cz na-
vštívili uživatelé nacházející se 
v devětadvaceti zemích světa – 
nejvíce samozřejmě v České re-
publice, dále pak na Slovensku, 
v Německu, Polsku, Spojeném 
království, Řecku, Rakousku, 
Spojených státech, na Ukrajině, 
ale také např. v Chile, Argenti-
ně, Brazílii, Kazachstánu, Viet-
namu či Indonésii. 

Jednalo se o „technickou“ 
budovu, jež nebyla historic-
kou součástí Petrina, v prů-
běhu času sloužila k různým 
účelům a její zachování roz-
hodně nebylo nezbytné. 

S odbouráním tohoto ob-
jektu se atriu navrací původ-
ní podoba; je zde nyní více 
světla a ze všech úhlů pohle-
du ze školního dvora vyniká 
historický ráz budovy. Te-
rén v atriu navíc bude snížen  
o vrstvy, které zde v minulosti 
vznikly navážkami. Už nyní 
se projekčně připravuje bu-
doucí využití prostoru atria 
pro odpočinek uživatelů zre-
konstruovaného Petrina, ale 
například také pro divadelní  
a hudební představení či růz-
ná společenská setkání. 

Současně s pracemi v atriu  
a uvnitř budovy pokračuje 
obnova fasády Petrina. Leše-
ní bude zanedlouho instalo-
váno i na vstupní, východní 
straně. Zde však musí být 
řemeslníci nadmíru opatrní, 

protože v této části budovy 
zahnízdil rorýs obecný, který 
je v ČR zvláště chráněný jako 
ohrožený druh. Kvůli tomuto 
faktu nebude možné dokončit 
fasádu do konce prázdnin, jak 
bylo v původním plánu, ale 
zřejmě až po vyhnízdění rorý-
sů, což bude zhruba v polovi-
ně září.  

Zvolená barva fasády bude 
ctít původní barevnost  
a bude tedy v opět okrových 
odstínech. Na fasádě pracu-
je současně okolo šedesáti 
lidí, přičemž obnova fasády –  
s ohledem na nutnost zacho-
vání všech původních ozdob-
ných prvků – vyžaduje odbor-
né provedení a jemnou práci 
štukatérů. 

Veškeré úsilí zhotovitele 
je nyní na Petrině věnová-
no tomu, aby základní škola  
i mateřská škola mohly zahájit 
školní rok v řádném termínu 
1. září v kvalitně dokončených 
prostorách a mohly zde pokud 
možno již nerušeně fungovat. 

Sto tun velkého odpadu v kontejnerech
Na sto tun objemného odpadu umístili obyvatelé Bruntálu 
do velkoobjemových kontejnerů. Lidé měli tuto možnost 
v průběhu osmnácti květnových dnů, kdy byly kontejnery 
rozmístěny ve většině lokalit ve městě. 

Spolupráci občanů a radnice 
při likvidaci velkoobjemové-
ho odpadu tak lze vyhodnotit 
jako úspěšnou. „Touto cestou 
bychom rádi našim občanům 
poděkovali za dobrou spolu-
práci, slušnost a spořádanost 
při umisťování odpadu do kon-

tejnerů,“ uvedla za odbor sprá-
vy majetku, kultury a rozvoje 
města Městského úřadu Brun-
tál Ing. Lucie Wágnerová.

Další obdobná svozová akce, 
tentokrát v menším měřítku, 
bude připravena na podzim 
letošního roku.

Dny města Štúrova 
Sotva skončily dny města Bruntálu, kterých se kromě 
oficiálních delegací z partnerských měst účastnili i děti ze 
Štúrova, členové tanečního souboru Kisbojtár a vítězové 
poznávací soutěže o Bruntálu a Štúrovu, vypravila se 
delegace z Bruntálu na Slovensko, kde ve dnech 27. až 29. 
června probíhaly dny města Štúrova.

Tentokrát jsme na jih nevez-
li žádné kulturní vystoupení, 
ale mladé fotbalisty ve věku 
13–15 let na mezinárodní 
fotbalový turnaj, pořádaný  
u příležitosti Dnů města Štú-
rova. Přes 120 fotbalistů osmi 
týmů z partnerských měst ze 
Slovenska, Maďarska, Srb-
ska, Rumunska, Polska, Itálie  
a České republiky ve dvou-
denním maratonu poměřilo 
své síly. I přes velké horko, 
které chlapce z FC Slavoj za-
sáhlo a sportování bylo ve 
vysokých teplotách náročné, 
nebylo družstvo z Bruntálu na 

turnaji poslední.
Zaslouženým vítězem se stal 

tým z italského Castellarana, 
které je současně partnerským 
městem Bruntálu i Štúrova. 
Bruntál i Štúrovo se snaží plně 
dostát smlouvě o partnerství, 
která by se neměla odvíjet 
pouze na bázi oficiálních ná-
vštěv, ale právě setkáváním 
mladých lidí v oblasti kultury 
i sportu. Děkujeme našemu 
partnerskému městu za po-
hostinnost, skvěle připravený 
turnaj i bohatý doprovodný 
kulturní program, který se 
konal na náměstí.              (AP)

Pokračování z titulní strany
Jednou ze součástí rekonstrukce Petrina je i obnova fasády. Foto: mk

Dnů Štúrova se zúčastnila i bruntálská delegace, která se aktivně 
zapojila do sportovních utkání. 		              Foto: archiv
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Bruntálští si užili rekondiční 
pobyt na Valašsku

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál uspořádalo pro své členy 
v červnu rehabilitační a rekondiční pobyt ve Valašských Kloboukách. 

Prožít týden v krásném prostředí, 
v příjemné společnosti nám zdra-
votně postiženým občanům města 
Bruntálu umožnilo vlastní Sdružení 
ve spolupráci s Městským úřadem 
Bruntál. Počasí sice nebylo letní, ale 
dobrá nálada vše vynahradila. Týden 
byl ozdravně relaxační, terapeutický  
a vůbec plný pohody. O přípravu pro-
gramu se postaral tým ve složení Tr-
něná, Kaiser, Říhová a Bubelová. Jim 
je třeba poděkovat za vše, co připra-
vili. Bylo toho dost, jednak museli za-
jistit finanční prostředky a podporu 
projektu, ubytování, lázeňsko-léčeb-
nou oblast, to vše vhodné pro napl-
nění cíle stanovené rekondice. K utu-
žení zdraví a zlepšení kondice každý 
z nás využil v rámci možností všech 
lázeňských procedur doporučených 
lékaři. Lázeňský zdravotnický per-
sonál ochotně a dle uvážení doporu-
čil výběr procedur. Každý účastník 
absolvoval během pobytu tři proce-
dury. Individuálně jsme využili ke 
zvýšení tělesné připravenosti místní 
sportovní zařízení, krytý bazén pro 
plavání a také jsme chodili na výlety 
za poznáním místní krajiny. Denně  

o naše zdraví odborně pečova-
li všichni z vedoucího kolektivu.  
O ranní rozcvičku se postarala paní 
Bubelová, odpoledne probíhalo pod 
jejím vedením cvičení v bazénu. 
Každý den byl rozvržen tak, aby 
byl rozvrh pestrý a účelný. Byl dán 
prostor pro cvičení, zlepšení zdra-
votního stavu a každý prošel ruka-
ma masérek. Pro účastníky, kteří 
nemohli cvičit ve stoje, byl vytvořen 
kroužek cvičení na židlích, se stu-
hou a balónem při hudbě. Většina 
se zapojila i do připravených spor-
tovních her. Současně se konala  
i soutěž v kuželkách a také zde došlo 
k odměnění nejlepších. Každý večer 
se konala muzikoterapie pod vede-
ním našeho člena pana Schenka. 
Celá rekondice byla členy hodnoce-
na na výbornou a přáním všech bylo 
akci zorganizovat i v následujícím 
roce. Chtěli bychom poděkovat vede-
ní Městského úřadu Bruntál a zvláště 
odboru sociální věcí za finanční po-
moc poskytnutou sdružení.

Za vedení SOZdP Bruntál
Vlastimil Kaiser   

předseda sdružení

Ve čtvrtek 19. června jsme uspořádali sportovní odpoledne pro uživatele centra. 
Jelikož nám přálo počasí, konala se akce v zahradním areálu a zúčastnilo se jí více než  
100 účastníků, kteří byli z řad uživatelů a také rodinných příslušníků, studentů, 
dobrovolníků  a návštěvníků centra.

Uživatelé, kteří aktivně sou-
těžili, byli rozděleni do pěti 
barevně odlišných družstev 
a soutěžili v šesti sportovních 
disciplínách – například hod 
míče do koše, chytání ry-
bek na udici, srážení kuželek 
apod. Uživatele u jednotli-

vých disciplín doprovázeli 
studenti Střední průmyslo-
vé školy a Obchodní akade-
mie v Bruntále, kteří se pod 
vedením učitelky Bc. Jany 
Kočařové významně spolu-
podíleli na organizaci této 
akce, za což jim patří velký 

dík. Uživatelé si akci užívali,  
a i když šlo hlavně o pobave-
ní a strávení pěkného odpo-
ledne, nechyběl tomuto od-
poledni skutečný sportovní 
duch. Každá disciplína byla 
bodovaná a po konečném se-
čtení bodů byla vyhodnocena 
tři vítězná družstva. Na prv-
ním, zlatém místě se umísti-
lo družstvo „červených“ pod 
vedením pracovnice 1. úseku 
Silvy Radové ve složení: Bo-
řivoj Novotný, Juraj Gabriš, 
Jiří Orviský, Marie Honková 
a Alois Blaha. Ještě jednou 
srdečně blahopřejeme! Uži-
vatelé všech vítězných druž-
stev dostali diplom a medaili, 
ostatní uživatelé obdrželi di-
plom za aktivní účast. Akce 
sklidila velký úspěch, proto na 
ni chceme navázat i v příštím 
roce a uživatelé se už těší na  
2. ročník. 	            (MM)

Sportovní odpoledne v Centru sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o.

Bruntálští zdravotně postižení 
potřicáté oslavili svůj den

V polovině června se konal pod záštitou starosty obce 
Horního Města a technického vedení ZO zdravotně 
postižených z Horního Města již XXX. ročník Dne 
zdravotně postižených ve sportovním areálu obce 
Horní Město.  

Akce se zúčastnilo 23 čtyřčlenných družstev zdravotně 
postižených z celého bývalého okresu Bruntál.  Za měst-
skou organizaci Sdružení občanů zdravotně postiže-
ných Bruntál se zúčastnilo celkem 32 členů v osmi druž-
stvech. Na pořadu dne byly disciplíny jako hod míčkem, 
hod šipkami na terč, shazování plechovek míčky, hod 
granátem, kuželky a také hokej. Odpadly testy z oblasti 
dopravy a otázky ze zdravovědy a sociální oblasti.    

Zástupci bruntálského sdružení zdravotně postižených 
celkem bojovali úspěšně a obsadili výborné 3. místo a zís-
kali bronzovou medaili a věcné ceny. Během turnaje byla 
losována tombola a k tanci a poslechu hrála hudba.

Přehled družstev:
3. místo obsadilo družstvo Bruntál II. ve složení Ště-

pán, Štěpánová, Tesař, Tesařová s počtem bodů 1 704. 
7. místo obsadilo družstvo Bruntál I. ve složení Kor-

baš, Mrázková, Botek, Huberová se ziskem bodů 1 563.
10.–11. místo obsadilo družstvo Bruntál VIII. ve slo-

žení Hladík, Hladíková, Lesonický, Lesonická s po-
čtem bodů 1 525.

14. místo Bruntál III.	 s počtem bodů 1 517
17. místo Bruntál II.	 s počtem bodů 1 478
20. místo Bruntál V.	 s počtem bodů 1 386
21. místo Bruntál VI.	 s počtem bodů 1 350
22. místo Bruntál VII.	  s počtem bodů 1 333  

Výbor SOZdP Bruntál

Centrum sociálních 
služeb pro seniory 

Pohoda, 
p. o., se přihlásilo do 

soutěže Zlaté listy 2013
Centrum sociálních služeb 

Pohoda přihlásilo svůj čtvrt-
letník „Pohodář“ do soutěže  
o nej… časopis domova pro 
seniory roku 2013. 

Soutěž vyhlásil Domov pro 
seniory Heřmanův Městec ve 
spolupráci s odborným časo-
pisem Sociální služby. Celo-
republiková soutěž časopisů 
je určena pro domovy pro se-
niory a domovy se zvláštním 
režimem. Soutěž je otevřená 
pro všechny, kteří vydávají 
časopis v tištěné podobě pro 
své uživatele, jejich rodinné 
příslušníky, přátele, zaměst-
nance, dobrovolníky a další 
osoby. V roce 2014 probíhá 
první ročník této soutěže. 
Centrum vydává svůj vlastní 
čtvrtletník od poloviny roku 
2013, od konce června je k dis-
pozici nové vydání na webo-
vých stránkách centra: www.
centrum-pohoda.cz.       (MM)

Sportovní odpoledne si klienti Centra sociálních služeb užili. 		
					                 Foto: archiv
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Náměstí 1. máje 
Náměstí vzniklo při vý-

stavbě města v šedesátých 
letech minulého století. Bylo 
součástí sídliště v Pionýrské 
ulici. Plochu náměstí ohra-
ničovaly pouze obchodní 
prostory a restaurace.

Byla zde velká samoob-
sluha (dnes Lidová jídelna), 
dále v nízké zástavbě služby 
a vzorková prodejna Jednoty, 
kde se daly zakoupit tehdy 
běžně nedostupné potraviny 
ze Západu. Směrem na zá-
pad uzavíral náměstí pane-
lový dům zvaný „Stavařov“. 
Pak následovala prádelna  
a mandlovna a na východ-
ní straně bylo pohostinství 
v. d. Jednota „Jesenka“ – od 
roku 1966 na dlouhou dobu 
nejlepší restaurace ve měs-
tě. Uprostřed dnes nově 
vydlážděného náměstí byla 
nainstalována socha ženy 
jako povinná součást býva-
lé komplexní bytové výstav-
by. Současné užití budov 

neodpovídá ani názvu ani 
významu. 

Náměstí sv. Michaela
V roce 2013, kdy si měs-

to připomínalo 800. výro-
čí udělení městských práv, 

došlo k rekonstrukci plochy 
mezi kaplí sv. Michaela, ki-
nem a dvěma komunikace-
mi. Plocha obdržela název 
náměstí sv. Michaela, neboť 
to bylo v podmínkách pří-
slušného grantu, ze kterého 

se čerpala významná část 
finančních prostředků. Je to 
tak jediné náměstí ve městě, 
kam nemůžeme nikomu po-
slat dopis, protože tam nikdo 
nebydlí ani nesídlí. Leda že 
by sv. Michaelovi.

Ohlédnutí za bruntálskou výstavou ke 100. výročí vypuknutí 1. světové války
S přípravou výstavy začalo pár nadšenců z Klubu Za starý Bruntál a jednoty Československé obce legionářské Bruntál  
„34. pěšího pluku Jana Čapka“ počátkem února letošního roku. Podle představ se jí podařilo otevřít 27. května, ukončena pak 
byla 28. června, symbolicky v den výročí sarajevského atentátu na následníka rakousko-uherského trůnu.

Věděli jsme, že se chceme 
mimo obecného věnovat pře-
devším Bruntálu a době před 
100 lety včetně následků vá-
lečného dění. Jen matně jsme 
tušili, jak obtížné bude získat 
materiály, které by dnešní-
ho návštěvníka nějak zaujaly. 
Prošli jsme sbírky Muzeí Kr-
nov a Bruntál, Státního archi-
vu Bruntál se sídlem v Krno-
vě a pak archivy soukromé. 
Oslovili jsme prostřednictvím 
tisku i jiných médií širokou 
veřejnost a počátkem dubna 
byl základ výstavy připraven. 
Potom jsme zvažovali každý 
materiál, fotografii, zprávu, 
trojrozměrný předmět, zda 
bude přínosem pro návštěv-
níka, pro pochopení obtíží  
a následků, které válka přines-
la i v tomto regionu, daleko od 
frontových linií.

S krátkým odstupem od 
ukončení výstavy můžeme 
říci, že jsme tuto práci roz-
hodně nedělali nadarmo. Přes 

omezené časové možnosti 
přístupu na výstavu přišlo 
mnoho zájemců, které téma 
oslovilo a věnovali pozornost 
všem materiálům. Dokumen-
ty z Bruntálu a okolí i několik 
konkrétních příběhů účastní-
ků války patřily k nejstudova-
nějším. Stanovení samotného 
termínu výstavy bylo voleno 
tak, abychom umožnili ná-
vštěvu školních tříd všech 
typů místních škol. Jejich ve-
dení děkujeme za umožnění 
účasti a učitelům za přípravu  
i doprovod. O průběhu výsta-
vy krátce informoval i místní 
tisk a v současné době připra-
vujeme kompletní materiál 
pro centrální evidenci akcí 
k tomuto výročí i pro naše 
webové stránky.

Závěrem trochu statistiky: 
výstava v Gabrielově domě, 
díky České poště, byla ote-
vřena celkem 29 dnů ve dvou-
hodinových blocích a pak na 
vyžádání na konkrétní čas. 

Celkem byla přístupna 84 ho-
din a navštívilo ji 889 zájem-
ců. Průměrná denní návštěva 
byla přes třicet osob a průměr 
na hodinu je 10,5. Myslíme, 
že k tomu není co dodat. A na 
konec ještě jednou děkujeme 
těm, kteří výstavu připravili, 

všem, kteří zapůjčili materiály 
a v neposlední řadě jedenácti 
členům obou pořádajících or-
ganizací za dohled.

Za pořádající organizace 
Pavel Rapušák 

a Mgr. Antonín Zgažar

Bezmála devět set lidí si nenechalo ujít výstavu v Gabrielově 
domě. Na fotografii žáci ze základní školy v Jesenické ulici.
				            Foto: archiv pořadatelů

Náměsti sv. Michaela.

Další historická i nová náměstí
Text: Pavel Rapušák, foto: Pavel Rapušák, Jiří Ondrášek


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Pravidelná aktualizace pojištění nemovitostí vám může zachránit majetek (10)
Všichni se měníme. Mění se 

i věci kolem nás. Pořizujeme 
si nové technologie, vybavu-
jeme byt, rekonstruujeme. 
Nová televize nebo mikro-
vlnná trouba asi hodnotu naší 
domácnosti nebo nemovitosti 
nezmění. Ale změna vybavení 
nebo rekonstrukce koupelny 
již ano. Aktualizujete své po-
jistné smlouvy?

Výzkum české asociace po-
jišťoven, který byl prováděn 
již před více než dvěma lety, 
ukázal, že třetina občanů si 
pojištění nemovitosti neaktu-
alizuje. Bohužel velká většina 
respondentů ani nevěděla, že 
se pojištění může, či dokonce 
musí aktualizovat.

Abychom zabránili škodám 
dřív, než bude pozdě, měli 
bychom se zaměřit především 
na tři aspekty pojistných 
smluv.

Formální a administrativní 
prvky.

Odpovídá sjednaná pojistná 
částka aktuální ceně vaší ne-
movitosti?

Vykoukněte z okna ven! Ne-
změnilo se něco?

Přestože kontrola smlouvy 
může být banální záležitostí, 
mnohdy se na ni zapomíná. 
Zvláště tomu nahrává i již 
uvedený stav, kdy celých dva-
cet procent pojištěnců neví, 
že by onu aktualizaci měli 
kontrolovat. Lehce se tak 
může stát, že pojistná smlou-
va, kterou klienti sjednali 
před deseti lety, již pozbyla 
platnosti. V případě kráde-
že, vytopení nebo požáru by 
byl majitel bez platné pojist-
né smlouvy, tedy bez nároku 
na finanční pomoc. Podobné 
problémy nastávají i se změ-
nou osobních údajů.

Rekonstrukce koupelny  
a zateplení rodinného domu 
jistě změní hodnotu nemovi-
tosti.

Drobné nákupy do vaší ne-
movitosti samozřejmě cenu 
nemovitosti nezvýší. Ovšem 
větší investice již ano. Ať už 
tedy jde o rekonstrukci kou-
pelny, bytového jádra, či ku-

chyně, je dobré navštívit své-
ho finančního poradce nebo 
pojišťovnu a poradit se, zda 
„stará“ pojistná částka sku-
tečně odpovídá současnému 
stavu domácnosti. V minu-
losti se stávalo, že pojistné 
částky byly často podhod-
nocené. Byly-li podhodno-
cené již v době vzniku, jak 
podhodnocené jsou asi dnes? 
Z logiky věci tedy plyne, jak 
bychom měli být opatrní při 
kontrole stávajících smluv.

Podobným příkladem může 
být též nemovitost jako ta-
ková. Pokud tedy klient na-
příklad rekonstruoval dům, 
opravoval střechu, zateploval 
fasádu a přistavoval druhé 
patro, zákonitě se změnila  
i cena nemovitosti. Kromě 
aktualizace smluv se tak do-
poručuje i řádná fotodoku-
mentace.

Dřívější smlouvy nepočítaly  
s aktuálními problémy

Ruku v ruce s vnitřním. 
Vybavením domácnosti jde 
i okolí vašeho majetku. Na 

první pohled se může zdát, 
že tento stav nehraje žádnou 
roli, ale nenechte se mýlit. 
Jestliže majitel rodinného 
domu před deseti lety, kdy 
svůj baráček postavil, neo-
čekával, že na samotě bude 
potřebovat dodatečné krytí 
pro případ krádeže, dnes, ve 
společnosti dalších desítek 
sousedů, jistě přemýšlí trochu 
jinak. 

Stejné je to i s klimatický-
mi změnami, třeba s blesko-
vou povodní a zemětřesným 
rojem. Podobné, často dosti 
ničivé živelné pohromy jsou  
v naší republice celkem čas-
tým jevem. Před několika lety 
bychom si o tomto druhu po-
jistného krytí mohli nechat 
zdát.

Nejenom že nám aktualiza-
ce pojištění může zachránit 
majetek, ale díky výhodným 
aktuálním nabídkám mnoh-
dy ušetříte i nemalé finanční 
prostředky.                                 (VU)

Nové hřiště pro děti na náměstí 1. máje.
Rekonstruované náměstí sv. Michaela při slavnostním otevření v 
roce 2013.

Náměstí 1. máje.


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Dobrý den,
prosíme Vás o účast v anketě, jejímž cílem je zjistit, co potřebují občané města Bruntálu, aby bylo městem pro všechny. Jinými 
slovy – chceme vědět, co byste potřeboval/a, aby se Vám ve městě dobře žilo. Anketa je anonymní.
Instrukce pro vyplňování: v anketě zakroužkujte číslo odpovědi, vyplněnou anketu prosím odevzdejte do 31. července na 
Městském informačním centru v Bruntále.

Kdybyste se na pár dní stal/a starostou, co byste 
změnili (udělali) v našem městě?
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Jak se Vám žije v Bruntále?
Výborně	 	
Dobře	 	 	
Dá se to vydržet	
Špatně	 	
Nevím	 	
Co byste potřeboval/a, aby se Vám žilo lépe v 
Bruntále?
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Potřeboval/a jste v uplynulém roce (Vy sám/sama 
nebo někdo z Vašeho okolí) pomoci s nějakým 
problémem? 
Ano	 	
Ne	 	
Pokud ano, prosím stručně popište, v jaké oblasti 
Vašeho života vám schází pomoc (nebo jste 
potřeboval/a vyhledat pomoc) – můžete zatrhnout i 
více možností):   
Např.  
rodinné – výchovné problémy s dětmi, náročná péče o 
seniora, zdravotní postižení dítěte…
bydlení 
finanční – dluhy, exekuce aj.  
problém se závislostí
práce – dlouhodobá nezaměstnanost
a jiné (co nejblíže popište):
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Kde jste našel/našla  pomoc, popř. kde byste hledal/a 
pomoc?
Rodina                                
Sociální služby                  
Přátelé
Městský úřad	 Úřad práce 
Nevím	 Nikde
Pomůžu si sám
Jiné (uveďte jaké):
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………

Našel/a  jste řešení?
Ano (uveďte jaké) 
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Ne (uveďte z jakého důvodu) 
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Jakým způsobem byste chtěl /a dostávat informace 
o dostupné pomoci? (můžete zatrhnout i více 
možností)
Leták do schránky
Denní tisk
Webové stránky města
V Městském informačním centru 
On-line katalog sociálních služeb
Jiné, jaké:
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Váš věk
do 18 let
18–26 let
27–65 let
nad 65 let
Pohlaví
Muž
Žena
Vztah k městu Bruntálu (můžete zatrhnout i více 
možností)
Bydlím ve městě.
Studuji ve městě.
Nebydlím, ale studuji.
Pracuji ve městě.
Nebydlím, ale pracuji.
Nebydlím zde, ale mám tady příbuzné. 

Anketa je realizována v rámci projektu „Efektivní 
systém plánování sociálních služeb ve městě Bruntál“, 
reg. č. CZ.1.04/3.1.03/97.00008, který je financován 	
z prostředků Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje 	
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Bruntál – město pro všechny (anketa)

Za Váš čas děkujeme.
Městský úřad Bruntál 





Národní sněm 
KČP v Olomouci 

Ve dnech 16. a 17. srpna 2014 
se koná v Olomouci ve Slovan-
ském domě 9. Národní sněm 
Klubu českého pohraničí. 
Předpokládá se účast až tří set 
delegátů a dvaceti hostů z růz-
ných organizací z České repub-
liky i Slovenska a Německa. 

Městská rada KČP Bruntál
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Mateřinková sportovní slavnost 
Hřiště základní školy v Okružní ulici zaplnili v půlce června 
malí sportovci z devíti mateřských škol, které přijaly pozvání 
na II. ročník sportovní olympiády, kterou uspořádala 
bruntálská MŠ Okružní. V letošním roce se přihlásily nejen 
bruntálské mateřinky, ale zasportovat si přijely i děti z MŠ 
Staré Město a z polské školičky. 

Na sportovním hřišti se setka-
lo celkem 90 malých sportovců. 
Zahájení slavnosti patřilo spo-
lečnému průvodu a představení 
jednotlivých družstev, následo-
vala společná rozcvička s klau-
nem Toníkem a pak už všichni 
nadšeně zdolávali čtyři disciplí-
ny – hod míčkem, skok do dál-
ky, běh přes překážky a běh na 
dlouhou trať.  

V průběhu dopoledne bylo 
příjemným povzbuzením pro 
všechny výborné občerstvení  
a pro chvilku zábavy bylo dětem 
přístupné hřiště se spoustou 
připravených her nebo si mohly 
zaskotačit na trampolíně.

Vyvrcholením bylo slavnost-
ní vyhlášení výsledků. Všich-
ni se moc snažili, a proto také 
všichni malí sportovci odchá-
zeli jako vítězové a nikomu ne-
chyběla zlatá medaile, kterou 
hrdě obdrželi z rukou zástupců 
z MěÚ Bruntál: místostaros-
ty Ing. Václava Morese, Mgr. 
Aleny Pajkošové, Ing. Radka 
Štollera a Romany Flajzarové, 
kteří se navíc nenechali dlouze 
vybízet a s radostí dětem uká-
zali i svého sportovního du-

cha, a to při společném závodu  
v běhu. Dále si každé družstvo 
mateřské školy odneslo krásné 
hračky, o které se mohou po-
dělit i s ostatními kamarády  
ve školce.

Zatímco se malí sportovci 
běželi pochlubit každý do své 
školičky, 50 polských kama-
rádů se vydalo na návštěvu do 
MŠ Okružní. Odpoledne pro 
ně byla připravena prohlídka 
bruntálského zámku, kde ne-
chyběl jak jinak než zámecký 
poklad, a sladkou tečkou za 
krásným dnem byla společná 
zastávka na zmrzlině. 

O program a organizaci celé-
ho dne včetně přípravy pohoš-
tění se postarala MŠ Okružní, 
za tento náročný, ale celko-
vě velmi vydařený den patří 
všem zaměstnancům velké 
díky a uznání.

MŠ Okružní by ráda podě-
kovala za vstřícnou výpomoc 
a spolupráci zástupcům města 
Bruntálu a 4. ZŠ. Za výraznou 
finanční podporu celé této 
akce patří poděkování městu 
Bruntál a firmě Alfun.       (IS)

Výcvik psa okouzlil děti v Mahence 
Obrovský dojem udělal výcvik fenky německého ovčáka na 
děti z mateřské školy v Komenského ulici v Bruntále, městský 
strážník Juraj Móric sem dětem přišel ukázat, jak svého psa 
pravidelně trénuje a jak takový správně vycvičený pes umí 
svého pána na slovo přesně poslouchat. 

Neobvyklé dopoledne si děti z Mahenky užily na začátku červ-
na, na návštěvu za nimi dorazil strážník Juraj Móric spolu se 
svým psem, fenkou německého ovčáka. 		              (lc) 

Uzamykatelné boxy do parku 
– navrhuje i občan

Městský park v Kavalcově ulici po rekonstrukci žije. 
Samozřejmě žil svým poklidným životem i před rekonstrukcí, 
ale většinou jen jako spojnice mezi lokalitou nad parkem  
a centrem města.  

Dnes se ozývá celý den. Do-
poledne tam potkáte nejčas-
těji děti s pedagogy, babičky  
s vnoučaty, maminky s dětmi.  
Odpoledne a večer se hemží 
sportovci. Vztah občanů města 
se k parku za poslední roky dost 
změnil. Jsou všímaví a pozitivně 
vnímaví. Je milé, když se v par-
ku potkáte s člověkem, který si 
jenom nestěžuje, ale přijde s ně-
kolika dobrými nápady.  

Včera jsem v parku potkala 
pana Janíka, který se tam pra-
covně často pohybuje a zná už 
provoz v parku. A měl hned 
několik postřehů a nápadů, kte-
ré jsem předala na úřadě dál. 

Všiml si, že lidé, kteří si přijdou 
do parku zajezdit na bruslích 
nebo in-linech, musí boty vozit 
v batůžku na zádech nebo si je 
odkládají na nejrůznější místa  
v parku, a navrhl umístění ně-
kolika uzamykatelných boxů. 
Praktické a jednoduché.  

Jak jsem se včera na odbo-
ru správy majetku, kultury  
a rozvoje města dozvěděla, už 
se touto myšlenou zaobírali, ale 
přesto je potěšující, že občané 
nejsou k dění ve městě lhostejní 
a že se zajímají a své návrhy pra-
covníkům města předávají.

Blanka Skřivánková

Wellness centrum Bruntál nabízí letní akce
Spolupráce s lodní dopravou na Slezské Hartě
Neváhejte a využijte spolupráce mezi Wellness 

centrem Bruntál  a lodní dopravou na Slezské 
Hartě. Navštívíte-li jeden z objektů a uschováte si 
vstupenku, na druhém z nich vám po předložení 
vstupenky poskytnou slevu 20 %. Navštivte well-
ness centrum a získejte 20 % slevu na lodní do-
pravu po Slezské Hartě. Navštivte Slezskou Hartu 
a získejte slevu 20 % na jednorázové vstupné ve 
wellness. Akce platí v období červen, červenec  
a srpen 2014. Abonenti, kteří budou chtít využít 
slevu na lodní dopravě, získají na pokladně well-

ness centra místo účtenky slevový kupón.
Pět hodin ve wellness za cenu tří
Speciální letní nabídku připravilo Wellness cen-

trum Bruntál pro všechny, kteří sem v průběhu 
července a srpna dorazí. Návštěvníci mají mož-
nost užít si plných pět hodin vodních radovánek 
nebo relaxace i opalování za cenu tříhodinového 
vstupného. Akce však neplatí při plné kapacitě 
areálu a platí pro jednorázové vstupné, není slu-
čitelná s dalšími akčními nabídkami či slevami. 
Více informací na webu www.wellnessbruntal.cz 
nebo www.sportbruntal.cz. 		                 (zr)

Sportovní olympiáda pro děti z mateřských škol na hřišti základ-
ní školy v Okružní ulici přinesla dětem spoustu zábavy. Foto: lc

Výcvik psa předvedl dětem v Mahence strážník Juraj Móric.  Foto: lc
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Hernička MŠ U Rybníka
MŠ Bruntál U Rybníka přišla v letošním roce s nápadem 
pro rodiny s malými dětmi. Nabídla své pěkně zařízené 
a dostatečně vybavené prostory a zřídila „herničku“, jež 
se každé úterý odpoledne otevírala pro děti, které dosud 
nenavštěvují předškolní zařízení.

Smyslem „herničky“ bylo 
umožnit dětem hru a pobyt 
v pěkném prostředí ve spo-
lečnosti svých vrstevníků  
a rodičům možnost společ-
ných setkání.

O tom místo tomu, že se ná-
pad setkal se zájmem, svědčí 
návštěvnost. Některá odpo-
ledne se v „herničce“ sešlo až  
20 dětí. Atmosféra byla pokaž-
dé příjemná. Rodiče sledovali 
své děti, jak vaří v kuchyňce, 
prodávají v obchodě, vysávají, 
hrají si s panenkami, kočár-
ky, auty, staví z cihel, velkých 
kostek, užívají si pohybových 
aktivit nebo si hrají u stoleč-
ku s různými skládankami  
a didaktickými hrami.  Ně-
které děti zpočátku pouze po-
zorovaly dění kolem sebe, ale 
po více návštěvách se zapojily  

a hrály si s ostatními nebo  
s rodiči. „Hernička“  byla ote-
vřena postupně v šesti  třídách, 
a  protože je v každé jiné vyba-
vení, měli se všichni na co těšit. 
Po dvou hodinách se dětem ani 
rodičům nechtělo domů… 

Většina těchto dětí bude 
od září naši mateřskou školu 
navštěvovat. Poznaly, že je ve 
školce čekají pěkné hračky, 
kamarádi, seznámily se s pro-
středím a tato zkušenost by 
jim mohla usnadnit nástup 
do školky a pomoci ve snad-
nější adaptaci.

Vzhledem ke kladnému 
ohlasu k provozu „herničky“ 
MŠ zvažuje další pokračová-
ní v této aktivitě od září 2014. 
Informace se dozvíte na webu: 
www.msurybnika.cz.

Jaroslava Fidlerová, ředitelka

Flétničkami dělali malí 
muzikanti radost celý rok

Žáčci zájmového útvaru Hra na flétnu ze ZŠ Bruntál, Jesenická 
10, se rozloučili se školním rokem 2013/2014 slavnostními 
předehrávkami ve hře na zobcovou sopránovou flétnu. Letos 
se tak stalo již po sedmé.

V tomto školním roce hrálo 
na flétničky 23 dětí. Někte-
ří teprve začínali, zkušenější 
se během školního roku zú-
častnili několika vystoupení.  
V září hráli na Veletrhu zdra-
ví konaném ve Společenském 
domě našeho města, o Váno-
cích na náměstí u vánočního 
stromu a na školním jarmar-
ku. Stejně jako loni jsme i letos 
uspořádali kulturní vystou-
pení na oceňování nejlepších 
policistů v městském divadle 
Bruntál. Jaro jsme probudili 
lidovými písničkami, které 
zazněly na zámku. V červnu 
zazněly tóny fléten v Galerii 
v kapli při vernisáži výstavy 
nazvané Cestou bezové duše. 

Při předehrávkách se flétnisté 
představili jednotlivě – menší 
zahráli rodičům, příbuzným 
a pedagogům lidové písničky. 
Žáci čtvrtých a pátých roční-
ků vystoupili s přednesovými 
skladbičkami. Na klavír je 
doprovázela žákyně třídy VII. 
A Alena Mahayová. Na závěr 
zazněly třídou tóny lidových 
dvojhlasých písní. Děti byly 
za svou celoroční píli odmě-
něny krásným vysvědčením, 
sladkostmi a hlavně velkým 
potleskem publika, které se 
sešlo v hojném počtu. Velký 
dík patří vedoucí malých hu-
debníků Mgr. Monice Zpěvá-
kové. 		               (MŠ)

Noc na Karlštejně v Bruntále
I když byl den, i když jsme byli v Bruntále, prožili jsme noc na Karlštejně. 
Umožnily nám to dopolední generální zkoušky a odpolední představení. V rámci 
jarmarku na ZŠ Cihelní 6 v Bruntále se totiž konalo představení motivované 
známým muzikálem.

Na jubilejním 10. školním 
jarmarku si opravdu každý 
přišel na své. Někteří účast-
níci dali přednost tetování, 
jiní bylinkám, další zhlédli 
dobové tance nebo si zajez-
dili na tříkolce. Zájem byl 
také o pohádkový kvíz či 
výrobky z papíru. Nouze 
nebyla ani o bohatý dopro-

vodný program. Na škol-
ní zahradě se děti mohly 
vyřádit na trampolíně, 
některé využily možnosti 
projížďky na koni. Jiné děti 
se šly posilnit párkem peče-
ným na ohni. Za pečlivou 
přípravu učitelů i žáků byla 
odměnou skvělá atmosféra  
a spousta krásných výrob-

ků z dvanácti dílen.
Chtěli bychom podě-

kovat rodičům, dětem  
a ostatním návštěvníkům 
školy, kteří nás svou pří-
tomností podpořili a tím 
dali najevo, že naše úsilí  
a snaha jsou doceňovány.

Daniela Kozůbková, 
ZŠ Cihelní 6, Bruntál

Hernička pro rodiny s malými dětmi. Prostory MŠ U Rybníka se 
otevřely pro děti, které dosud předškolní zařízení nenavštěvují.
Od září by měly herničky zase pokračovat.          Foto: archiv MŠ

Malí flétnisté zpříjemnili atmosféru mnoha bruntálských akcí, 
před koncem školního roku vystoupili například na vernisáži vý-
stavy Cestou bezové duše v Galerii v kapli v Jesenické ulici. Foto: lc

Noc na Karlštejně v bruntálském pojetí dětí ze 
základní školy v Cihelní ulici.  Foto: archiv ZŠ
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Foto: (1) Úvod, I. Metelková
Místní akční skupina 
Hrubý Jeseník
Zámecké nám. 19/4, 792 01 
Bruntál
Tel.: 739 202 539
E-mail: mashj@seznam.cz
www.mashj.cz
Vesničkami pod horami 
k domácímu štěstí
1. Místní akční skupina Hrubý 
Jeseník
Právní forma: Spolek
Rok vzniku: 2006
Počet obcí: 13
Andělská Hora, Bruntál, Karlova 
Studánka, Karlovice, Ludvíkov, 
Nová Pláň, Nové Heřminovy, 
Oborná, Rudná pod Pradědem, 
Staré Město, Světlá Hora, Široká 
Niva, Vrbno pod Pradědem.

Zimní Mni-
chov, Foto: (2)  
Z. Metelková

Místní akční 
skupina Hrubý 
Jeseník se roz-
kládá na pomezí 

Nízkého a Hrubého Jeseníku, 
přičemž v tom druhém leží svou 
větší částí. Odtud tedy pochá-
zí její název. Ve svém logu má 
smrk, a to ne smrk ledajaký, ale 
smrk jesenický, který je svým 
specifickým růstem lépe při-
způsoben nepříznivým zimním 
podmínkám, protože na jeho 
úzké koruně se zachycuje méně 
námrazy a sněhu, kterého si zde 
lidé i příroda užijí dost a dost.
Pohoří Jeseníky má velký podíl 
nejenom na jméně místní akční 
skupiny, ale i na tom, jací lidé 
zde žijí a čím se zabývají. Po celé 
věky zde lidé žili z přírodního 
bohatství, které nabízela zdejší 
krajina, o kterou pečovali a za-
nechali po sobě známky své čin-
nosti. Jde o stopy převážně pozi-
tivní, kultivované, které je dobré 
zachovat i pro příští generace  
v podobě udržovaného kultur-
ního a přírodního dědictví. 
2. Úspěšně realizované projekty: 
Zachování přírodního a kul-
turního dědictví je jednou  

z oblastí, kterou místní akč-
ní skupina cíleně podporuje 
prostřednictvím realizace spo-
lečné rozvojové strategie s ná-
zvem „Vesničkami pod horami 
k domácímu štěstí“.
Jedním z prvních projektů, kte-
ré byly místní akční skupinou 
podpořeny, byla pěší naučná 
stezka Andělská Hora – Anna-
berg (3). Stezku vybudoval 
Sportovní klub Annaberg 
jako jednu ze svých bohatých 
aktivit na vrchu Annaberg, 
který se vypíná nad městem 
Andělská Hora. Naučná stez-
ka s ojedinělým výhledem na 
Nízký Jeseník se sopkami Uh-
lířský vrch a Roudný je oblíbe-
ná nejen pěšími, ale i cyklisty. 
Do podobné kategorie spadá 
i projekt přírodní tělocvičny, 
která byla vybudována u ryb-
níku v Andělské Hoře.

Naučná stezka Andělská Hora 
– Annaberg
Foto: (3) I. Metelková 

Fontána na náměstí v Bruntále 
Foto: (4) I. Metelková
Tématem obnovy kulturní-
ho dědictví se zabýval projekt 
města Bruntálu, zaměřený na 
obnovení kašny (4) v městské 
památkové zóně, v prostoru, 
kde v minulosti byla původní 
kašna umístěna. Fontána před-
stavuje kamenné říční koryto 
s vodním zdrojem a otáčivou 
koulí na vodní hladině a je ob-
líbená zejména u dětí.
Kašna dotváří svými moder-
ními prvky náměstí s histo-
rickými domy a je vítaným 
osvěžením v horkých letních 
dnech. Město doplnilo náměs-
tí i výsadbou sakur, takže pod 
kvetoucími stromy je na jaře 
příjemné posezení.

Město Vrbno pod Pradědem 
obnovilo kapli Panny Marie 
Sněžné (5) z roku 1878 v bý-
valé osadě Vlčí Zejf, nynější 
místní části Železná. Při ob-
nově kaple byly díky řemeslné-
mu umu místního zhotovitele 
Radka Menšíka použity tra-
diční řemeslné postupy a kaple 
byla díky tomu obnovena do 
původního stavu. 

Kaple Panny Marie Sněžné 
Vrbno pod Pradědem Foto: (5) 
Z. Metelková
Kaple je dřevěná, na původní 
kamenné podezdívce. Střecha 
je z dřevěných šindelů, doplně-
ná je zvoničkou. Vnitřní stěny 
jsou omítnuté hliněnou omít-
kou na rákos. Kolem kapličky 
je z jedné strany udělán štětový 
okapový chodník. 
Okna kapličky vyzdobila skleně-
nými vitrážemi (6) Iveta Strnado-
vá, majitelka Vitrážové manufak-
tury z Vrbna pod Pradědem. 

Vitráže v oknech kapličky v Že-
lezné Foto: (6) Z. Metelková
Od kaple je výhled na město 
Vrbno pod Pradědem s hora-
mi v pozadí (7). Ihned po je-
jím dokončení se lidé chodili 
na kapličku dívat, stala se pro 
ně novým výletním místem.

Vrbno pod Pradědem Foto: (7) 
Z. Metelková
„Podporujeme rozvoj Jeseníků“
Život v Jeseníkách nikdy nebyl 
lehký a uživit sebe i rodinu je 
obtížné i v současnosti. MAS 
Hrubý Jeseník proto pomáhá 

rozvoji území i prostřednic-
tvím projektů podnikatelů, 
zaměřených na cestovní ruch 
nebo rozvoj různorodé podni-
katelské činnosti.
Tak bylo například místní akč-
ní skupinou podpořeno zříze-
ní skiservisu (8) ve Vrbně pod 
Pradědem, kdy si majitel Jan 
Hvorecký do své dílny pořídil 
stroj na úpravu skluznic lyží, 

nebo provozovny zámečnictví 
a zednictví v Bruntále.
Skiservis Vrbno pod Pradě-
dem Foto: (8) P. Kostková
Projekt skiservisu tak navazuje 
na dlouholetou tradici lyžová-
ní v Jeseníkách a nabízí další 
chybějící služby pro rekreaci  
a sportovní vyžití.
V hotelu Anděl v Andělské 
Hoře byla společností Gastro 
Anděl zřízena půjčovna spor-
tovních potřeb (9) a na míst-
ním rybníku půjčovna lodí 
včetně vybudování mola. Tak 
byla nabídka hotelu rozšířena 
o možnost zapůjčení spor-
tovního vybavení i o možnost 
provozovat další aktivity na 
místním rybníce, kde kromě 
cvičení na dřevěných cvičeb-
ních prvcích je možné projíž-
dět se na lodích.

Půjčovna lodí Hotel Anděl 
Foto: (9) I. Metelková
Nabídka hotelu, která byla za-
měřena převážně na lyžování, 
tak byla doplněna o další letní 
aktivity a tím i o celoroční vy-
užití hotelu.
Doplnění vybavení půjčov-
ny lodí (10) bylo místní akční 
skupinou podpořeno i na vod-
ní nádrži Slezská Harta v Nové 
Pláni, která je významnou 
lokalitou cestovního ruchu 
pro celý region. Byly pořízeny 
například 2 elektrolodě, kte-
ré umožní fyzicky nenáročné 
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projížďky po rozsáhlé přehra-
dě pro všechny zájemce.

Půjčovna lodí v Nové Pláni 
Foto: (10) I. Metelková
Další tematickou oblastí, kte-
rou místní akční skupina  
v území podporuje, je rozvoj 
a obnova obcí, totiž rozvoj 
občanské vybavenosti a infra-
struktury obcí.
Jedním z úspěšných projektů 
v oblasti občanské vybave-
nosti je sportovní hřiště (11) 
ve Starém Městě u Bruntálu  
s umělým povrchem a manti-
nelovým systémem. 
Sportovní hřiště ve Starém 

Městě u Bruntálu Foto: (11)  
P. Kostková
Obec doplnila z vlastních zdro-
jů sportovní areál i o dětské 
hřiště 12–13, a tak je využíván 
nejen ke sportovním kláním  
a pro společenská setkávání 
obyvatel, ale i pro hry dětí.
Město Bruntál má nové ná-
městí s názvem náměstí sv. Mi-
chaela (14), které bylo vytvoře-
no na málo využívané ploše 
v centru města mezi kinem, 
kaplí sv. Michaela a gymnázi-
em. Do projektu bylo zapojeno 
i bruntálské muzeum, které 
zpracovalo informační tabuli  
o náměstí i jeho okolí.

Foto: (14) I. Metelková Ná-
městí sv. Michaela v Bruntále
Další činnost MAS
Kromě toho, že místní akční 
skupina pomáhá žadatelům  
s přípravou a realizací projektů, 
které jsou jejím prostřednic-
tvím financovány z Programu 

rozvoje venkova, zabývá se  
i další činností, která rozvíjí 
spolupráci mezi soukromým, 
veřejným a neziskovým sekto-
rem a vede k vytváření nových 
aktivit, zvyšování zaměstnanosti 
a rozvoji cestovního ruchu.
Regionální značka Jeseníky 
originální produkt
Rozvoj tradičních řemesel  
a místní výroby, ubytovacích 
služeb majících vztah k regionu 
Jeseníky a tvorbě zážitků pro 
návštěvníky regionu podpo-
ruje místní akční skupina díky 
zapojení do systému regionál-
ního značení prostřednictvím 
regionální značky „JESENÍKY 
originální produkt“ – www.re-
gionalni-znacky.cz/jeseniky/.
Značku JESENÍKY originální 
produkt na území MAS Hrubý 
Jeseník v současnosti vlastní:
Včelařská farma – Kolomý, 
která nabízí Jesenické druho-
vé Biomedy. Majitel kromě 
výborných medů nabízí rady, 
jak založit a vybavit chov včel,  
v nabídce jsou také přednášky 
a exkurze přímo na farmě.
Petr Slavkovský – Ruční výroba 
a zpracování skla. Ručně vyrá-
běné repliky historického skla 
jsou zhotovovány podle způsobů 
zpracování skla ve středověku. 
Sklárna zve k návštěvě hutě, kde 
je možné vidět práci sklářských 
mistrů a okusit atmosféru tra-
diční manufakturní výroby.
Iveta Strnadová – Vitrážové 
šperky, mozaikové obrazy, vit-
rážové výplně. 
Vitráže jsou zhotoveny „tiffa-
ny technikou“, starou více něž 
sto let, která umožňuje vytvá-
řet jemnější kontury než vitráž 
vsazená do olova. Šperky jsou 
zhotoveny ze speciálního, ručně 
válcovaného barevného skla.
Pradědský lesní závod, a. s. - 
Horská Vila Heda. Horská vila 
HEDA se nachází v osadě Vi-
dly pod horou Praděd. Jméno 
vily HEDA je domáckou po-
dobou jména Hedvika, patron-
ky Slezska, které je zasvěcena  
i kaple ve Vidlích. 
Jaroslav Skřivánek – Ubyto-
vání U Skřivánků. Ubytování 
u Skřivánků v obci Ludvíkov 
bylo vybudováno v budově 
bývalé školy z roku 1889. Při 
rekonstrukci šlo o zachování 
původních dřevěných podlah, 
kazetových dveří, klenbových 
stropů na chodbách a schodišti.

Luděk Jedlička – Chaloupka  
U Potoka. Nachází se ve vesni-
ci Stará Voda, majitel nabízí re-
gionální produkty – potraviny 
z místních zdrojů, od místních 
lidí – vajíčka, kozí sýry, mar-
melády, med, maso.
GEOPARK JESENÍKY
MAS Hrubý Jeseník je jedním 
ze zakládajících členů Sdruže-
ní pro geopark Jeseníky. Dů-
vodem k vytvoření geoparku 
je představit jesenické hory 
návštěvníkům pomocí pří-
běhů propojujících přírodní, 
kulturní i historické dědictví 
území a aktivit, které s těmito 
tématy úzce souvisí. Opět jde 
o zajištění udržitelného roz-
voje tohoto odlehlého území 
ve všech jeho oblastech s vyu-
žitím místního bohatství včet-
ně potenciálu místních lidí.

Loupežník, hora, která evokuje 
příběhy lapků, kteří přepadávali 
pocestné na jesenických cestách
Foto: I. Metelková
Činnost místní akční skupiny 
a aktivity, kterými se zabývá, 
je prezentována na akcích  
v regionu i na akcích celo-
státní úrovně. Tak byla pre-
zentována například značka 
„JESENÍKY originální pro-
dukt“ spolu s propagací míst-
ních výrobců a členů MAS na 
Hornických slavnostech po-
řádaných Státními léčebnými 
lázněmi v Karlově Studánce 
nebo na celostátní akci LE-
ADERFEST atd.

Hornické slavnosti Karlova 
Studánka Foto: I. Metelková
3. Zajímavosti z území
Asi nejznámější obcí MAS 
Hrubý Jeseník je Karlova Stu-
dánka. Lázeňská obec na úpa-
tí Pradědu každoročně láká  
k návštěvě tisíce návštěvní-
ků. Kromě toho, že je výcho-
diskem pro vrcholové části 

Hrubého Jeseníku, je i vesnic-
kou památkovou zónou, a to 
díky architektuře lázeňských 
domů, které spolu s lázeň-
ským parkem tvoří neopako-
vatelnou atmosféru.

Karlova Studánka Foto: Z. Me-
telková
Velkou atraktivitou území je 
bezesporu vodní nádrž Slezská 
Harta (19). Ta sice leží na úze-
mí MAS Hrubý Jeseník pouze  
zčásti, ale týká se dvou obcí: 
Nová Pláň a Bruntál, část Kar-
lovec. Slezská Harta je alterna-
tivou pro celoroční dovolenou 
v regionu, kdy zimní nabídku 
tvoří systém upravovaných sjez-
dových a běžeckých tratí a letní 
nabídku pěší a cyklistické turis-
tické trasy a právě Slezská Harta, 
kde je možná široká škála akti-
vit, namátkou plavání, jízda na 
lodích a šlapadlech, jachtaření, 
rybolov, pěší turistika apod.

Slezská Harta – kotviště lodí 
Nová Pláň Foto: (19) P. Kostková
Území nabízí i horolezecké teré-
ny, a to cvičné skály v obci Lud-
víkov na úpatí Zámecké hory 
nebo cvičné skály na Vyhlídce  
u Vrbna pod Pradědem a další, 
již nezajištěné skály.
Největším lákadlem pro ná-
vštěvníky území MAS Hrubý 
Jeseník je příroda s výhledy na 
hřebeny Hrubého Jeseníku a vl-
nitou krajinu Nízkého Jeseníku.

Třpytivá krása prvního sněhu 
Foto: I. Metelková
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Rozloučili jsme se
8. 6. Karel Kraus (1967) Světlá Hora, 13. 6. Květoslava 
Stáňová (1928) Bruntál, 20. 6. Marie Lajčaková (1948) 
Bruntál, 21. 6. Břetislav Dvořák (1952) Bruntál, 23. 6. 
Emilie Králová (1933) Bruntál, RNDr. Jiří Kobliha 
(1947) Bruntál, 24. 6. Zdenka Rybárová (1948) Vrb-
no pod Pradědem, Marie Zborovská (1939) Leskovec 
nad Moravicí, 25. 6. Anna Pchalková (1943) Břidličná, 

26. 6. Helena Horváthová (1957) Bruntál, Josef Písek 
(1925) Bruntál, 27. 6. Alžběta Kotěšovská (1932) Dvorce, 29. 6. 
Anna Dubová (1940) Bruntál, 1. 7. Bohumil Víšek (1928) Brun-
tál, Lev Černín (1951) Leskovec nad Moravicí.

Společenská kronika

Blahopřání
V červenci slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 

zdravotně postižených Bruntál:
1. 7. Zdeněk Škapa, 4. 7. Růžena Gerychová, 7. 7. Jana Kuče-
rová, 8. 7. Vít Eichler, 10. 7. Gizela Lukášová, Libor Krejčí,  
11. 7. Libuše Štýbnarová, 16. 7. Vlastimír Orálek, 17. 7. Jarosla-
va Štulajterová, 19. 7. Ludvík Likus, 20. 7. Marta Czakanová, 
22. 7. Yvona Kohoutová, 24. 7. Ludmila Pečírková, 26. 7. Anna 
Wernerová, 31. 7. Anna Jarolímová, Alice Palátová, Břetislav 
Lojkásek.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

94 let
Vlastimila Špinarová

92 let
Anna Cápková
Lubomíra Pavlitová

91 let
Helena Bednářová

90 let
Vlasta Mihalovičová

85 let
Ludmila Fischerová
František Zátorský

80 let
Miloslava Čapková
Zdeňka Mačková
Jaroslava Procházková
Karla Řezníčková
Anna Ulrichová

Jubilanti v červnu

Vzpomínka
V životě se loučíme mnohokrát,
s maminkou jenom jednou,
kdybychom si oči vyplakali,
její už se neohlédnou.

Dne 23. července 2014 vzpome-
neme první smutné výročí úmrtí 
paní Jaroslavy Kroupové.

Vzpomínají a nikdy nezapomenou:
maminka Zdeňka Urbánková, manžel Bohumil, sestra 

Zdeňka Blažková, děti Petr a Dana s rodinami, syn Radomír 
s Kamilou, vnoučata Jan, Daniel, Monika, Jaroslav, Eliška, 
Adam, Richard, Kristinka a ostatní příbuzní.

Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. 

Jubileum Vlastimily Špinarové
V závěru měsíce června osla-

vila své 94. narozeniny Vlas-
timila Špinarová. Jubilantka 
pochází z malé obce u Kro-
měříže, odkud přišla společně  
s kamarádkou osídlovat po-
hraničí. Zde se následně sezná-
mila se svým manželem a vy-
chovali společně dvě děti, které 
dnes bydlí se svými rodinami  
v Bruntále a mamince jsou 
stále nablízku. Oslavenkyně 
i po letech ráda vzpomíná na 
svou práci s dětmi v mateř-
ské škole, které se věnovala  
i v důchodovém věku. Jubilant-
ka oplývá obdivuhodnou tou-
hou po životě, zdravotní problé-
my si nikterak „nepouští k tělu“  
a v poslední době si nejvíce uží-

vá své velké záliby a tou je čtení knih, především historických ro-
mánů. Paní Špinarové popřál hodně zdraví i životního optimismu 
za vedení města Bruntál místostarosta Ing. Václav Mores.          (EM)

Zdeňka Mačková slavila kulatiny

V polovině června oslavi-
la své osmdesáté narozeniny 

paní Zdeňka Mačková. Ro-
dačka z Prostějova se do Brun-
tálu přistěhovala v 60. letech  
a vychovala zde dva syny. Pro-
fesi zubní laborantky, kterou 
vystudovala, se nevěnovala, 
ale přesto zůstala věrná práci 
ve zdravotnictví, převážnou 
část produktivního života 
pracovala v nemocniční po-
kladně a později pak ještě jako 
důchodkyně v nemocniční 
knihovně. Jubilantka je stále 
plná elánu a chuti do života, 
zajímá se o dění nejen v našem 
městě, ale i v republice a ve 
světě. Ke krásnému životnímu 
jubileu přejeme hlavně zdraví 
a vždy potřebný optimismus  
i do dalších let.                    (EM)

Pro oslavence uspořádali setkání
Setkání jubilantů, kteří oslavili pětasedmdesáté 
narozeniny, připravily i tentokrát pracovnice matriky 
ze Správního odboru MěÚ Bruntál. Další setkání pro 
oslavence v letošním roce se konalo v úterý 8. července  
v prostorách společenského sálu Centra sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o. 

Oslavenci si mohou bě-
hem odpoledne popovídat 
s vedením města, setkání 
se zúčastnil starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA, místosta-
rosta Ing. Václav Mores a také 
vedoucí správního odboru 
Ing. Eva Mazouchová. 

Po slavnostním přípitku 

na zdraví jubilantů se jako 
obvykle rozproudila čilá dis-
kuse, oslavenci vzpomínali, 
kdy do města přišli, jak se jim 
tady žilo dřív a jak jsou s měs-
tem spokojení teď. Po besedě 
bylo připraveno promítání 
dokumentu o městě a násle-
dovala volná zábava.          (lc)

Oslavenci si mohou během odpoledne popovídat s vede-
ním města, setkání se zúčastnil starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA, místostarosta Ing. Václav Mores a také vedoucí

Vlastimila Špinarová oslavila 
na konci června devadesáté 
čtvrté narozeniny.      Foto: EM

Jubilantka Zdeňka Mačková 
oslavila v půlce června osmde-
sáté narozeniny.           Foto: EM



Adam Pivovarčík

Julie Viktorie Holznerová

Matěj Šiška

Jan Šamánek 

Tadeáš Hesko

Viktorie Mašlíková

Elena Hegrová

Karolína Janečková

Oliver Harazin

Sabina Komárková

Tereza Kaupová

Vladimír Koutný

Elisabeth Tisoňová

Kristýna Mizeráková

Pavel Kupka

Samuel Pecha

Tobiáš Barák

Petr Berky – vítání se konalo 7. června.
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 5. července. Podobné fotostrany zveřej-
ňuje Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Oslavenci si mohou během odpoledne popovídat s vede-
ním města, setkání se zúčastnil starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA, místostarosta Ing. Václav Mores a také vedoucí



16. července 2014 					       16		  Náš domov 

Stanu se florbalistou…
V letošním roce ZŠ Bruntál, Okružní 38, realizuje přeshraniční 
projekt Stanu se florbalistou a budu poznávat Česko a Polsko, 
který navazuje na úspěšné projekty s UKS Trolik Opole a na 
který ZŠ Okružní získala dotaci z Euroregionu Praděd. 

V sobotu 21. června se  
v Bruntále uskutečnilo tře-
tí kolo florbalového turnaje  
a oba polské týmy nám chtěly 
vrátit porážky, které jsme jim 
uštědřili na dubnovém turna-
ji v Opoli. V kategorii elévů  
(6–9 let) se náš tým umístil na 
druhém místě, když nejprve 
prohrál 1:2 s Krapkowicemi 
a ve druhém zápase porazil 
Opole vysoko 9:2. Nejlepším 
střelcem byl vyhlášen Mar-
ťa Valentr. Naši mladší žáci  
(10–12 let) svoji kategorii vy-

hráli, když porazili Krapkowice  
7:2 a následně remizovali  
s Opolí 2:2. Nejlepším střelcem 
se stal René Szczurek. Starší 
žáci ve svém zápase dlouho 
drželi s opolskými krok, ale  
v samotném závěru po několi-
ka chybách prohráli 7:10. Zbý-
vající tři turnaje se uskuteční  
v první polovině nového škol-
ního roku.

Petr Zatloukal
ZŠ Bruntál, Okružní 38

www.f lorbal-tymokruzni.es-
tranky.cz

Dosud nejúspěšnější týden 
v kariéře Radka Panáče

Nejúspěšnější týden ve své kariéře prožil minikárový závodník 
Radek Panáč z Bruntálu. Jeho úspěšné tažení začalo již  
o víkendu 21. a 22. června v Těrlicku. Ve druhém kole Evropského 
poháru získal třetí příčku. V Českém poháru už byl stříbrný.

O týden později, 28. červ-
na, si vyjel opět velmi cenné 
stříbro, a to na druhém kole 
Mistrovství ČR v Jablonci 
nad Nisou. Den poté se pře-
sunul do Bělé pod Bezdězem 
do areálu Motorlandu. Tam 
totiž pořádající Mladobole-
slavský klub minikár zahájil 
25. ročník Mezinárodní mi-
nikárové šestidenní soutěže. 
Z celkem šesti etap se čtyři 
konaly přímo v areálu Motor-
landu. Úvodní etapa v Dolním 
Cetně a závěrečná v Bělé pod 
Bezdězem. Doplňkovou sou-
těží byla soutěž šestičlenných 
družstev, která tvořil vždy  
z každé kategorie jeden zá-
stupce. Pro závodníky pořa-
datelé vymysleli i mimosou-
těžní akce, pro nejmenší to 
byl pohádkový závod a pro 
starší kategorie byl připra-
ven noční závod. Po setmění 
vyrazili na trať, kde je čeka-
ly slalomové bójky osvětlené 
pouze fosforovými tyčinkami. 
Nejdůležitějších však bylo šest 
hlavních etap celé soutěže.  
A tady Radek exceloval. Z cel-
kových šesti etap jich pět vyhrál  
a v jedné byl druhý! Hodno-
cení bylo způsobem pořadí 

= body, tedy šlo  
o to, kdo bude mít 
nejméně bodů. 
Radek si vyjezdil 
celkem 7 bodů  
s náskokem dva-
nácti bodů na 
druhého Tondu 
Bohačíka z Hlu-
boček a dvaceti 
bodů na třetí Mo-
niku Pařízkovou 
z Litoměřic. Stal 
se tedy celkovým 
vítězem  kate-
gorie M4. Šesti-
členné družstvo, 
ve kterém Radek 
soutěžil, bylo slo-
ženo z jeho ko-

legů z Havířova, jeden člen 
byl mladoboleslavský a dal-
ší dva ze Slovenska. Všichni 
jeli natolik skvěle, že společ-
ně získali 1. místo v soutěži 
družstev. Za první prázdni-
nový týden si Radek přivezl 
domů dohromady devět po-
hárů. Jeden za stříbro v Jab-
lonci, pět pohárů za vítězství  
v pěti etapách, jeden za 2. místo  
v nočním doplňkovém závo-
dě, další za celkově 1. místo 
v soutěži družstev a ten nej-
cennější a největší za celkové 
vítězství ve své kategorii M4. 
Minikárová šestidenní soutěž 
je velmi zábavná akce, kde si 
všichni jezdci dostatečně uži-
jí svého oblíbeného koníčka. 
Prázdninová přestávka, která 
ho teď v minikárové sezoně 
čeká, končí začátkem srpna.  
V tu dobu už se zase začne 
p ř i p r a v o v a t 
na podzimní 
část, a to na 
3. závěrečné 
kolo Evrop-
ského poháru 
a na cestu do 
s lovenského 
Rohožníka.             	
	     (JP)

Veteráni vyrazí posedmé kolem Slezské Harty
Tradiční závody veteránů kolem Slezské Harty se budou 
stejně jako v předchozích ročnících konat první srpnovou 
sobotu – letos závody vychází na 2. srpna. 

Vozidla se začnou sjíždět na náměstí Míru v Bruntále po 
sedmé hodině ráno, po půl jedenácté bude následovat rozpra-
va s jezdci a před jedenáctou hodinou vyjedou první závod-
níci na trasu. Závodní trať je letos padesát kilometrů dlouhá 
a na přihlášené čekají tři úkoly na třech kontrolních stano-
vištích. Po příjezdu všech závodníků do cíle bude následo-
vat vyhlášení vítězů, předání cen a pohárů. Na hojnou účast 
závodníků i diváků se těší Klub historických vozidel Bruntál, 
dotazy pište na e-mail: veteran.bruntal@seznam.cz. 	        (lc) 

Tým florbalistů ze základní školy v Okružní ulici.    Foto: archiv

Radek Panáč (vlevo) na druhém místě v Těr-
licku.     	                            Foto: archiv rodiny 
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
11. srpna 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 20. srpna 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

První fáze rekonstrukce kotlů 

se blíží ke konci

Na začátku dubna zahájila společnost TEPLO BRUNTÁL, 

a. s., velkou rekonstrukci uhelné výtopny na CV Dolní  

v Bruntále. Průběh první etapy této investiční akce, která je 

dokonce nejvýznamnější investiční akcí v historii společnosti 

vůbec, byl představen na prohlídce stavby začátkem června.  

V současnosti je realizace re-

konstrukce v plném proudu, 

pracím předcházely dvouleté 

přípravy. „Museli jsme vybrat 

projekční kancelář, která zpra-

covala projektovou dokumenta-

ci pro následné výběrové řízení, 

to nakonec vyhrála brněnská 

společnost Uchytil, s. r. o. 

Práce na Petrině pokračují, 

mění se atrium i fasáda

Konec školního roku na Petrině rozhodně neznamená konec 

práce uvnitř ani vně školní budovy. Naopak – řemeslníci, 

provádějící rekonstrukci této bruntálské kulturní památky, 

mohou pracovat naplno, bez jakýchkoliv omezení v souvislosti 

s výukou. Díky výjimce schválené Ministerstvem školství 

mohly navíc prázdniny na Petrině začít o dva týdny dříve. 

A jak to tedy na Petrině v 

těchto dnech vypadá? Tak 

především z atria školy „zmi-

zel“ objekt, který sem už na 

první pohled nepatřil. 

Ulička a náměstí 1. máje v novém, 

novinek se dočkal také park

Rovnou tři akce ke zlepšení kvality života ve městě byly 

slavnostně ukončeny ve čtvrtek 3. července v Bruntále. 

Obnovou prošla Farní ulička, náměstí 1. máje a nové zázemí 

dostala část městského parku u hudebního pavilonu. 

Farní ulička je historickým 

kulturním dědictvím města 

a tvoří součást městské pa-

mátkové zóny, je hojně vy-

užívanou pěší spojnicí mezi 

náměstím Jana Žižky a ulicí 

Komenského a slouží pro prů-

chod do centra a na náměstí 

Míru. Ulička dostala nový po-

vrch z žulových kostek. 

Vodnický splav vypukl 8. čer-

vence v Lomnici a v následujících 

dnech prošlo vodnické procesí 

takřka deset míst, kde byl pro do-

razivší připraven program plný 

pohádek, hudby, tance i zpěvu. 

Ve čtvrtek 10. července dora-

zili vodníci spolu s králem Vo-

šplouchem I. i do Bruntálu. Od 

kašny na Zámeckém náměstí se 

vydali městem na zvací průvod  

a nakonec dorazili k další vodě 

– kašně na náměstí Míru, kde se 

konala hlavní část odpoledního 

programu pro veřejnost. Zahrá-

la vodnická kapela Rybníkáři, 

pohádku předvedlo divadýlko 

Mrak a divadlo Magnet, tanco-

valy děti z MC Skřítci a také ze 

Stonožek. 

Vodníci prošli Bruntálem i okolními obcemi

Program plný vodnické zábavy byl připraven v rámci Vodnického splavu na Slezské Hartě. Už počtvrté se v okolních vesnicích 

a městech sešli vodníci z Čech, Moravy a Slezska, aby svým programem potěšili děti i dospělé.

Druhá etapa obnovy sídliště skončila,

opravené jsou chodníky i hřiště

Největší bruntálské sídliště Dolní má za sebou další fázi 

obnovy. Ve středu 9. července byla slavnostně ukončena druhá 

etapa postupné renovace veřejných ploch v této části města. 

Pásku tentokrát nestříhali zástupci města a zhotovitele, ale 

namísto nich děti z Mateřské školy U Rybníka. 

Nový povrch dostaly chod-

níky spojující ulici Cihelní  

s koncem ulice Uhlířské, ko-

lem mateřské školy, dále v uli-

cích Dolní, Dělnické a Horní. 

Nově jsou řešeny přístupy ke 

vchodům do bytových domů 

v ulicích Horní, Dělnické  

a Dolní. Opraveno je také 

venkovní schodiště v Uhlíř-

ské ulici.

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4
Vodnický splav na Slezské Hartě se konal už počtvrté. Ani letos 

si setkání vodníků nenechaly ujít stovky lidí. Ve čtvrtek 10. čer-

vence se vodnická družina zastavila i v Bruntále.           Foto: lc
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